

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 27. HÉTFŐ, augusztus 8.

219. szám

Telefon: Kladóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52, 370.
Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladóhivatal és könyvosztály, Szubotica
Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

Franciaország barátsági szerződést akar kötni Amerikával

A francia miniszterelnök fogadta az európai köruton lévő újságírókat

Párisból jelentik: Briand fogadta az európai körutjukban Párisba érkezett amerikai újságírókat, akik előtt nyilatkozott Franciaország és Amerika viszonyáról.

Briand nyilatkozatában kijelentette, hogy minden igyekezetével a francia-amerikai jóviszony ápolására törekszik és francia-amerikai ba-

rátsági szerződés létrehozásán dolgozik.

— Ez a barátsági szerződés — mondotta — több lesz a szokványos barátsági szerződéseknél, mert a béke valóságán fog alapulni.

Briand ezután az európai helyzetről nyilatkozott az amerikai újságíróknak.

Eredménytelenül fejeződtek be

Levine és Drouhin között a tárgyalások

Elmaradt Givone francia pilóta startja

Párisból jelentik: Givone francia pilóta vasárnap szándékozott próbarepülést tenni Franciaország és Anglia közt, a start azonban a kedvezőtlen időjárás miatt elmaradt. Givone valószínűleg a közeli napokban fog átrepülni Angliába és onnan indult át Amerikába.

Levine oceánrepülő és Drouhin francia pilóta között a viszony telje-

sen elmérgesedett és legutóbb már majdnem tettelegességgig fajult. A két pilóta közt egy ügyvéd akart egyezséget létrehozni, de a tárgyalások, amelyek rendkívül izgalmas hangulatban folytak, teljesen eredménytelenül fejeződtek be.

A francia közvélemény kíváncsi érdeklődéssel várja az ügy újabb fejleményeit.

Amerikában általános sztrájk kezdődik Sacco és Vanzetti érdekében

Argentiniában a munkások már sztrájkba léptek — Párisban is megmozdult a munkásság

Az egész világ munkássága tiltakozik az olasz anarchisták kivégzése ellen

Newyorkból jelentik: Sacco és Vanzetti kivégzésének elrendelése miatt egész Amerikában óriási az izgalom. Nemesak a munkásság, hanem a polgárok nagy része is tiltakozik a két olasz anarchista kivégzése ellen. A hatóságok mindenütt széleskörű óvintézkedéseket tettek, mert attól tartanak, hogy az anarchisták újabb merényleteket követnek el. A newyorki földalatti vasút, mint megállapították, közel hatmillió dollár kárt szenvedett a szombati bombamerényletek folytán, mert számtalan vasúti hid és berendezés rongálódott meg.

Bostonban a nemzetőrséget mozgósították, az uccákon erős őrszolgálatok cirkálnak és a laktanyákban erős gépfegyveres csapatok állnak készenlétben.

Rapid City-ben Coolidge elnök villáját erős őrszet alatt tartja a rendőrség. A chicagói városháza épülete körül megkettőztették az őrségeket, mert a rendőrség bizalmas értesítést kapott, hogy az anarchisták a városháza ellen merényletet terveznek. Sacco és Vanzetti megmentése érdekében alakult bizottság felhívást bocsátott ki, amelyben

keddre általános sztrájkot rendelt el az egész Unió területére. A sztrájkban résztvesz az ame-

rikai munkásokon kívül a polgárság egy része is, úgyhogy kedden teljesen megáll a munka az Egyesült-Államokban.

A bizottság ezenkívül felhívta a munkásokat, hogy mindenütt rendezzenek tiltakozó gyűléseket Sacco és Vanzetti érdekében.

Argentiniában általános sztrájk tört ki

Buenos-Ayresből jelentik: Az általános sztrájk egész Argentiniában megkezdődött. A munkások a nagyobb városokban tüntetőfelvonulásokat rendeztek és az üzleteket mindenütt lezárták.

Buenos-Ayresben a tüntetők szétrombolták azokat az üzleteket, amelyek nem húzták le a redőnyöket.

Pergamo városban egy amerikai autócég épületébe bombát dobtak, mely felrobbant ugyan, de emberéletben nem okozott kárt.

Páris is készül a sztrájkra

Párisból jelentik: A minisztertanács által kiadott általános gyűlékezési tilalom ellenére

Párisban és több vidéki városban a szocialista és kommunista munkások népgyűléseket rendeztek.

melyeken tiltakoztak Sacco és Vanzetti kivégzése ellen. Párisban vasárnap már részleges közlekedési sztrájk volt.

A földalatti villamos alkalmazottjai huszonnégy órára beszüntették a munkát.

A taxisok hétfőn kezdik meg a sztrájkot, melyhez előreláthatólag több munkakategória csatlakozik. Az építőmunkások szakszervezete bejelentette, hogy részt vesz a kommunisták által rendezett általános sztrájkban.

Párisban vasárnap délután a munkásság nagy tüntetést rendezett Sacco és Vanzetti mellett. A munkásság beláthatatlan tömegei

fekete és vörös zászlók alatt a Vincennesi erdőbe vonult, ahol a tiltakozó gyűlést tartották

A tömegben plakátot vittek a következő felirattal: Igazságot és Kegyelmet.

A tüntetésben a szocialistákon, kommunistákon és anarchistákon kívül résztvettek az olasz antifasiszta szervezetek is. A

hatvanezer főnyi tömeg az Internacionálét és más forradalmi dalokat énekelve vonult a Vincennesi erdőbe ahol a kommunista és szocialista szó-

nokok után felszólaltak a halálraítéltek mellett.

A tiltakozógyűlés után a tömeg a legnagyobb rendben szétszórt, de egy kisebb csoport

be akart hatolni a belvárosba is, de a rendezőség visszatartotta őket

A munkások csoportja utközben egy amerikai turistákat szállító autóbusszal találkozott.

A helyzet egy pillanatra tenyegetővé vált, mert az elkeseredett munkásság támadó magatartást tanusított.

Komolyabb összeütközése csak az amerikaiak tapintatossága miatt nem került sor, akik már látták a hőmpölygő és morájló munkászeket

kalapfevére tisztelegtek a tömegnek, amely erre nyugodtan elvonult.

Az angol munkásság is tiltakozik Sacco és Vanzetti kivégzése ellen

Londonból jelentik: A Trafalgár-téren vasárnap a szocialista és kommunista munkások nagy tiltakozó gyűlést tartottak, amelyen kimondták, hogy

általános sztrájkot proklamálnak, ha nem kegyelmeznek meg Saccónak és Vanzettinek.

Korosec nem követel alkotmányrevíziót

Uzunovics volt miniszterelnök békülékeny hangú beszédet mondott Nisben

Beogradból jelentik: Beogradi politikai körökben nagy feltűnést keltett, hogy Korosec Antunnak, a szlovén néppárt elnökének és a kormány több tagjának azok a kijelentései, amelyek szerint alkotmányrevízióra van szükség. Az alkotmányrevízió ellen a legélesebb harcot Pribicevics Szvetozár hirdeti, aki minden áron meg akarja akadályozni a vidovdani alkotmány revízióját és az új parlament összehívása után erős parlamenti blokkot akar megszervezni ez ellen.

Korosec nyilatkozata Szlovéniában is nagy feltűnést keltett és erre vonatkozólag több újságíró külön is meginterjúvolta a szlovén néppárt elnökét.

Korosec újabb nyilatkozatában a következőket mondotta:

— Én nem követelem minden áron az alkotmány revízióját, csak azt mondtam, hogy amennyiben szükség van erre, akkor a szkupstinának nagyobb hatáskört kell biztosítani. Meg kell elsősorban változtatni a választási törvényt. Ami az önkormányzatot illeti, a földművelés, az egészség- és bányaiügyeket az önkormányzatok hatáskörébe kell utalni, a pénzügyi hatóságok működését ellenőrző számos tényezőt pedig csökkenteni kell.

Korosec egyébként vasárnap Bisztricán tartott hosszabb beszédet és főképp külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Többek között kijelentette, hogy Olaszország nem oly erős, hogy az SHS királyságot meg merné támadni, mert Olaszország ma telje-

sen egyedül áll. Foglalkozott Pribicevicsnek reá vonatkozó nyilatkozatával is és kijelentette, hogy Pribicevicsnek többé nem válaszol, mert azt méltóságán alulinak tartja.

Meztelen ember a népgyűlésen

Janičes Voja, vasárnap a szerémi Golubincen tartott gyűlést. Beszéde közben különös incidens történt, a mennyiben hívei egy meztelenre vetkőztetett embert, névszerint, Beljin Jovánt, vittek fel a szónoki emelvényre és megmutatták Janičesnak. Az ember tele volt vérrel és testét ütésektől származó kék foltok tarkították.

Janičes a legnagyobb megdöbbenéssel látta, hogy a szerencsétlen ember mennyire össze van verve és Vukicsevics, Velja miniszterelnökhöz nyomban táviratot intézett, amelyben tiltakozik az ellen, hogy embereket megvernek csupán azért, mert nem Makszimovics Bóza hívei. Ebben a kerületben ugyanis a kormány Makszimovics Bóza volt belügyminiszter jelölését támogatja.

Uzunovics beszéde

Uzunovics Nikola, volt miniszterelnök vasárnap Nisben tartott gyűlést és a gyűlésen nagyon békülékeny hangon beszélt.

Uzunovics beszédében főképen arról szólt, hogy a radikális párt egységét minél előbb vissza kell állítani.

Revolveres hajsza után elfogtak egy cserkészruhás leánykereskedőt

Izgalmas harc a sztaribecseji temetőben a rendőrök és a leánykereskedő között — A leánykereskedés szentai gyanusítottját szabadlábra helyezték

A szubotica vasuti rendőrség — mint a *Bácsme gyei Napló* megírta — nagyarányu nyomozást indított egy leánykereskedő banda kézrekerítésére. A nyomozás során megállapították, hogy a leánykereskedő társaságát az egyik szombori nyilvános ház szervezte meg és csütörtökön letartóztatták *Bienenfeld* Márton szentai cselédközvetítőt, aki ellen az a gyanu merült fel, hogy tagja a leánykereskedő bandának. *Bienenfeld* két szentai leánnyal Szomborba utazott, de a szubotica vasuti rendőrség egyik detektívje követte őket és amint leszálltak Szomborban a vonatról, mindhármanukat előállította a rendőrségen.

*Bienenfeld*et a rendőrségről átszállították az ügyészségre, ahol azonban tisztázta magát és miután kiderült, hogy ő is jóhiszemű áldozat, *pénteken szabadlábra helyezték*.

A szubotica vasuti rendőrség természetesen tovább folytatja a nyomozást és a leánykereskedők üzelmeire felhívta a vajdasági rendőrhatalóságok figyelmét is. A szubotica vasuti rendőrségnek az a feltevése, hogy a Vajdaságban leánykereskedők működnek, helyesnek bizonyult, mert a nyomozásnak már is újabb érdekes fejleményei vannak.

A sztaribecseji rendőrség — mint a *Bácsme gyei Napló* sztaribecseji munkatársa jelenti — *izgalmas hajsza után elfogott egy fiatalembert, akiről kiderült, hogy leánykereskedéssel foglalkozik és áldozatait Szomborba akarta szállítani*.

Nedutics Pájo sztaribecseji rendőrorvezető pénteken este észrevette, hogy egy cserkész ruhás fiatalember az állomás felé vezető úton két fiatal leánnyal beszélget. Figyelni kezdett, de a fiatalember ezt észrevette, mire sietve elbucszott a lányoktól és betért egy közeli vendéglőbe, míg a lányok tovább menve, megálltak egy kirkat előtt. Később a leányok ismét visszafordultak és a fiatalember után betértek a vendéglőbe. A rendőrorvezető kis idő múlva utánuk ment, de a korcsmaszobában egyiküket sem találta. Megtudta, hogy a Sztaribecsejen ismeretlen fiatalember a vendéglőstől két szobát bérelt. Erre benyitott az egyik szobába, ahol ott találta a fiatalembert a két leány társaságában. Minthogy az ügy gyanus volt előtte, felszólította az egész társaságot, hogy kövessék a rendőrségre.

Amint kiértek az utcára, a fiatalember futásnak eredt és eltűnt egy közeli parkban. A rendőrorvezető az araiáró emberekre bízta a két leányt, a menekülő után vetette magát, de a sötétben már nem tudta megtalálni a bokrok között. Visszatért a leányokhoz, akiket bekísért a rendőrségre, majd több rendőrrel visszatért a szőkevény felkutatására. Bejárták az egész környéket, de eredménytelenül, a titokzatos cserkészruhás fiatalembernek nem sikerült a nyomára akadni. Késő éjjel indultak visszafelé útjukról. Amikor a vasut közelében elértek a temető mellett elhaladtak, a temető felől *puskalövés hallatszott*. Azonnal revolvert vettek elő és benyomultak a temetőbe, ahol a sírok közt felfedezték a cserkészruhás fiatalembert. Az szintén észrevette a rendőröket, futásnak eredt és már meglehetősen nagy egérutat nyert, amikor az egyik rendőr utána lőtt. A következő pillanatban a fiatalember elesett. A rendőrök előbb azt hitték, hogy a golyó talált és csak később derült ki, hogy a menekülő egy sírkövehen botlott meg. Már rá akarták vetni magukat, amikor az üldözött kitépett egy korhadt lakeresztet és látva, hogy nem tud menekülni, a rendőrök ellen fordult. Csak nagy nehezen sikerült ártalmatlanná tenni és a rendőrségre szállítani, ahol nyomban megkezdtek a kihallgatásokat.

Először a két leányt hallgatták ki. Az egyik *P. Rózsai* tizenöt éves szegedi, a

másik *G. Mariska* tizenöt éves újpesti születésű, mindketten Sztaribecsejen szolgálnak. A leányok elmondták, hogy a fiatalemberrel a vasuti parkban ismerkedett be és azt állította, hogy a cirkusza Vrbászon működik. Rábeszélte őket, hogy menjenek vele, artistanökké képzí mindkettőjüket és néhány év mul-

Több mint száz népgyűlést tartottak vasárnap a szubotica kerületben

A radikális párt husz helyen tartott népgyűlést — Benyújtották listájukat a szombori kormánytámogató radikálisok — Koszics Mirkó nyilatkozata

A választási küzdelem során a politikai pártok vasárnap a szubotica kerületben több, mint száz népgyűlést tartottak. A népgyűlések legnagyobb részét vidéken tartották meg, ahová az agitáció súlypontja erre a vasárnapra áthelyeződött. A radikális párt mintegy husz népgyűlést tartott és ugyanennyit rendezett a horvát párt is. Szubotica csak a disszidens demokraták és *Pleszkovics* Lukács dr. pártja hirdett jelölőgyűlést. A jelöléseket azonban nem tartották meg, hanem a pártvezetőség egy későbbi dátumot tűzött ki a jelölések megejtésére.

A szubotica kerületben hirdett népgyűlések az összes helyeken a legnagyobb rendben, minden incidens nélkül, kisebb-nagyobb érdeklődés mellett folytak le.

Koszics Mirkó válasza dr. Maties Misa nyilatkozatára

Noviszadról jelentik: *Koszics* Mirkó, a noviszadi kereskedelmi és iparkamara főtitkára a következő nyilatkozatot közlésére kért föl bennünket:

— A *Bácsme gyei Naplóban* mult hó 31-én nyilatkoztam a Vajdaságot érdeklő néhány általános és elvi jelentőségű kérdésekről és ügyvédek alkalmasságáról ezeknek az érdekeknek képviseleténél. Dr. *Maties* Misa noviszadi ügyvéd indítatva érezte magát egy erősen kiélezett nyilatkozatot közzétenni, amelyben néhány megjegyzésem értelmét feltűnően félremagyarázza. Az elvi rész tisztázása szempontjából csak a következőket tartom szükségesnek erre a nyilatkozatra megjegyezni:

1. Ugy, mint annakelőtte, most is változatlanul azt állítom, hogy a mi vajdasági gazdasági érdekeinket csak gazdaságilag tevékeny vajdaságiak, de nem okvetlenül nemzetgazdászok, hanem egyuttal gazdasággal foglalkozó gyakorlati személyek (ugymint intelligens mezőgazdák, kisiparosok, kereskedők és gyárosok...) alkalmasak szakértelemmel képviselni. Nem használ nekünk, ha a demokrata párt esetleg gazdasági kérdéseket foglalkozó szerbiai tényezőket küld a nemzetgyűlésbe. Sőt ellenkezőleg: ez csak hátrányokra lehet, mert a mi gazdasági helyzetünk az általában épp azáltal van karakterizálva, hogy mi ki vagyunk aknázva és el vagyunk hanyagolva.

2. Ugy, mint annakelőtte, most is azt állítom, hogy nekem a Vajdaság gazdasági és szociális érdeke, mint ahogy az egész ország érdeke a Vajdaság felvirágzásáért fontosabb, mint a mindhalálig való pártfegyelm, különösen, ha ezt a fegyelmet olyan személyiségek kívánják gyakorolni és követelik, akik mind-egyik semmivel sem bizonyították, hogy azok a vajdasági életkérdéseket helyesen megítélik és azoknak megoldása érdekében tényleg fáradoznak is.

3. Nyíltan bevallom, hogy ügyvédek és a népképviselet közti kapcsolatot rég-től fogva nem volt rokonszenves. Nehéz ugyanis egyes esetekben éles határvonalat vonni ügyvédi közbenjárás és választói érdekek politikai képviselete közé és még nehezebb azokat ellenőrizni.

4. Neveltséges dr. *Maties* Misa ügyvéd urnak az a főkérvése: álláspontomat azaz megindokolni, hogy nem lettem jelölve. Dr. *Maties* urnak bizonyára nem lehet ismeretlen, hogy nekem két igen szép és igen jó járás jelöltséget kínáltak föl, hogy a szokásos frázist használjam: a »népakarat« részéről. De én mégsem

va sok pénzt kereshetnek. Ők elfogadták az ajánlatot és ugy határoztak, hogy pénteken este utaznak el Vrbászra.

Az állítólagos cirkuszgazgató kihallgatása alkalmával kiderült, hogy *Schlesinger* Ferencnek hívják, huszonhétéves rovtomultu csavargó. *Schlesinger* beismerte, hogy leánykereskedéssel foglalkozik és a két leányt Szomborba akarta szállítani. Kihallgatása után megmotozták, mert azt hitték, hogy a temetőben ő használt fegyvert de a megmotozásokor nem találtak nála fegyvert. Később derült csak ki, hogy a temetőesőz lett, aki szintén észrevette, hogy egy gyanus alak járkal a sírok között.

*Schlesinger*et a rendőrség letartóztatta és a nyomozást tovább folytatja esetleges büntársai után.

léphetek jobb meggyőződés ellenére sorompóba oly jelöltlista érdekében, amelynek összeállítása semmiféle megértést nem mutat a Vajdaság legfőbb kérdéseiről. Jómagam mitsem tehetek azért, hogy a demokrata pártnak a Vajdaság számára nem jutott sem több érdeklődés, sem elsőrangú képviselői. Különbön is dr. *Maties* ur pártprogramra hivatkozik — hol lehet azt megtalálni. Mi érvényes még abból? Mit adtak már fel belőle?

5. Valóban szép dr. *Maties* urtól, hogy ilyen jó véleménnyel van sakkudásom felől, de elefelejté, hogy semmiképpen sem illetékes sakképzettséget megbírálni, vagy azokat mások képzettségével összehasonlítani. Épp azért nem lehetem el puszta szavára neki, hogy a noviszadi kerület ügyvéd-képviseelő-jelöltjei éppoly erővel, képzettséggel és odaadással képesek a Vajdaság gazdasági érdekeiért sikraszállani, mert ezeknek az uraknak erejükkel meg kell osztaniok irodájuk (ügyvédek személyes ügyei) és a közérdek képviselete közt. Sohasem mutatták meg odaadásukat a Vajdaság gazdasági érdekei iránt (amint már mondtam: 1924—1926-ban, amikor mi a Vajdaság gazdasági elhanyagoltsága és adózási megnyomorítása ellen harcoltunk, egyáltalán mitsem hallottunk ezekről az urakról) és ami a gazdaságpolitikai kérdések iránti képzettségeket illeti, azokat, bizonyára szerényességük, eddig csak a tarsolyukban tartották. Perrendtartás és gazdaságpolitika ugyanis nem egy és ugyanaz. Közbenjárások külföldi alattvalók iparrendelvényi érdekekben, vagy agrárreformbeli zár alól való feloldás, vagy részvénytársasági alapszabályok jóváhagyása érdekében kifejtett tevékenységek még egyáltalán nem gazdaságpolitikai akciók.

6. Nincs szándékomban dr. *Maties* urnak kissé komplikált problémákról, mint a »demokratában« a népakaratról, a számbeliségről és minőségről vitatkozni. Nem volna eszembe sem fair dolog részéről egy gyanúsán neumszociológust ezen szakterület legőre esábitani, mely terület különben kedvenc területem. De dr. *Maties* urnak meg kell értenie, hogy senkivel sem hitetheti el, hogy a beogradi ügyvédet; dr. *Ribar* urat a »népakarat«, vagy pedig a Vajdaság gazdasági és szociális érdekei iránti hivatottsága tetre meg isavezetelvé. A minores gentiumról nem akarok itt beszélni, mert a legradikálisabb demokráciában is van a személyes értékeknek elvitathatatlan rangsra. Dr. *Koszics* Mirkó nyilvános rendez egyetemi tanár, a párisi Institut International de Sociologie tagja, stb., a bácskai és baranyai kereskedelmi, ipar-és gyáripari kamara főtitkára.

Benyújtották listájukat a szombori kormánytámogató radikálisok

Szomborból jelentik: A szombori hivatalos radikális párt vasárnap délelőtt nyújtotta be listáját a szombori törvényeséken. A listát *Bogatics* bíró tanácsa még a délelőtti folyamán felülvizsgálta és elfogadta, ugyhogy ezzel a kormánytámogató radikálisok a harmadik urnát kapják.

A listán listavezető dr. *Szobotics* Dusan igazságügyminiszter, az apatini és szombori járás jelöltje dr. *Racics* Szima szombori orvos, helyettese *Timohovics* Ignác, apatini földbirtokos, a hatinai és dardai járasok jelöltje dr. *And-*

rics Tivadár, hatinai közjegyző, helyettese *Kollár* Adam hatinai földbirtokos, A kulai és odzsacii járasok jelöltje dr. *Lalosevics* Joco szombori ügyvéd, helyettese *Hess* Márton filipovói tanító, Szombor város jelöltje dr. *Magdics* Cveto szombori ügyvéd, helyettese *Kovacsics* Vitomir szombori földműves.

A felsőbánati munkás- és földműves-blokk listája

Kikindáról jelentik: A felsőbánati munkás és földműves blokk szombaton nyújtotta be listáját a kikindai törvényesékekhez. Listavezető dr. *Markovics* Szima volt képviselő, Alibunári járás, *Bischof* Miklós szabó, helyettese *Csikos* István földműves, Beeskerek város és járás: *Binder* József szabó, helyettese *Makszimovics* Dragutin rézműves, Velikikinda város és járás: *Kovacsics* Nikola bormunkás, helyettese *Tajni* Mihály földműves novibecseji járás, Jasatomiesi járás: *Harkay* Sándor hivatalnok, helyettese *Szvakov* Dragoljub gyári munkás, Novakanizsai járás: *Borbély* Pál női szabó, helyettese *Gaborov* György Borbély

Betiltották a munkás- és parasztblokk zagrebi népgyűlését

Zagrebból jelentik: A munkás és parasztblokk vasárnapra népgyűlést hívott össze, melyet a rendőrség betiltott. A betiltás dacára nagyobb tömeg gyűlt össze a gyűlés színhelyén, a rendőrök azonban szétvárták őket.

Szubotica—Vrsac 6:2

Szubotica bekerült az országos döntőbe és Zagrebbal játszik az elsőérgért

Az országos városközi sakkverseny során Szubotica sakkosói vasárnap Vrsac sakkosóival mérték össze erejüket Szubotica. A versenyt a szubotica sakkcsapat megnyerte és ezzel bekerült a döntőbe és Zagreb sakkcsapatával fog mérközni »az ország legjobb sakkcsapata« címért. A szuboticaiak győztes együttesét dr. *Rafajlovics* Milos főügyész, a szubotica sakk-kör igazgató elnöke állította össze és az ő, valamint dr. *Bekelly* György alelnök érdeme, hogy a szubotica sakkosók már másodszor kvalifikálják be magukat a döntőbe.

A versenyen, mely délelőtt fél tíztől délután egy óráig tartott, *Boschan* (Sz) győzött *Tóth* (V) ellen, *Steinberger* (Sz) győzött *Gerdec* (V) ellen, *Engl* (Sz) győzött *Weidner* (V) ellen, *Steinfeld* (Sz) győzött *Schjitz* (V) ellen, *Csillag* (Sz) győzött *Jovánovics* Joco (V) ellen, *Marhorres* (V) erős küzdelem után győzött *Schreiber* (Sz) ellen.

A szubotica sakkosó gárda fiatal játékosai közül *Kohn* Géza győzelme a legértékesebb.

Lóverseny Szomborban

Szomborból jelentik: A szubotica *Kraj Alekszandar* lovaregylet vasárnap lóversenyt rendezett Szomborban. A verseny iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Részletes eredmények:

Bácskai gazdák versenye, 1600 méter, díj: 5.000 dinár (9 induló): 1. Brzán (*Dragicsvics*-istálló), 2. Vilma (*Szkenderovics*-istálló), 3. Busiok (*Petrovics*-istálló). Tot.: 10:12.

Főváruék versenye, 1800 méter, díj: 4.500 dinár (4 induló): 1. Cica öcse (*Lelbach*-istálló), 2. Alma (*Futok Ergella* tulajdona), 3. Furia (*Petrovics* kapitány tulajdona). Tot.: 10:12.

Vigasz-verseny, 1800 méter, díj: 4.500 dinár (6 induló): 1. *Preferansz* (*Dun-gyerszky*-istálló), 3. *Édesem* (*Lelbach*-istálló). Tot.: 10:12.

Nemzetközi verseny, 2000 méter, díj: 6.250 dinár (4 induló): 1. *Siroce* (*Dun-gyerszky* Gyóko istállója), 2. *Kohinot* (*Lelbach*-istálló), 3. *Vengerka* (dr. *Vojnics* József tulajdona). Tot.: 10:19.

Tiszti akadályverseny, 3000 méter, díj: 5.350 dinár (4 induló): 1. *Boneta* (*Furtinger* főhadnagy tulajdona), 2. *Snaps* (*Skackov* kapitány tulajdona), 3. *Ein* *Turkel* (*Markovics* főhadnagy tulajdona). Tot.: 10:15.

Kétfogatu ügétverseny gazdák részére, 3000 méter (4 induló): 1. *Pejn* *Lázó* (*Szivac*), 2. *Pejn* *Dusan* (*Szivac*).

Meggyilkoltak egy zsedniki földművest

**A zsedniki csendőrijárőr bukkant rá az áldozat holttestére
A gyilkos egyetlen szurással ölte meg áldozatát**

A zsedniki csendőrijárőr vasárnap reggel borzalmas leletre bukkant Zsednik határában húzódó letarolt szántó földön, amely Volnes Timisz Dezső szuboticei földbirtokos tulajdona.

A háromtagú csendőrijárőr szokásos reggeli körutját végezte, amikor az egyik csendőr

a sík gabonaföldön száz-százötven lépésnyire a düllő-utól egy fekete csomagot látott.

A csendőrök bementek a levágott tarlóra és amint közelebb értek észrevették hogy

a földön egy harmincegyéves-negyvenévesnek látszó ember fekszik arccal a föld felé maga alá húzott karokkal.

Az egyik csendőr fölemelte az embert fejét és ekkor borzalmas kép tárult előle:

az ismeretlen arca egészen el volt torzulva és a hegyes buzaszárak, melyek az aratás után visszamaradtak, teljesen összeszurkálták a bőr felületét.

A tüzetesebb vizsgálat után megállapították, hogy

az ismeretlen már nem él.

A csendőrök a holttestet eredeti helyzetben hagyták és a leletről értesítették a szuboticei rendőrséget, ahonnan a déli előtti folyamán Cankovics Miodrag rendőrkapitány ment ki Zsednikre a nyomozás megindítása végett.

A rendőrség megállapította, hogy gyilkosság történt és az áldozat

Bájjics Bózsó zsedniki földműves, akit ismeretlen tettes a szántóföldön egyetlen késszurással ölt meg.

A zsedniki községi orvos megállapította,

hogy a gyilkos valószínűleg nagyobb bicskával, vagy bajonettel végzett Bájicsal.

akinek testén a szív alatt egyetlenegy szurást találtak.

A seb egy centiméter hosszúságú, a penge mélyen behatolt a testbe és megsértette a szívburkot is. A holttest azonban a vérvesztés folytán állt be, amit a holttest körül talált aludt véresomó is bizonyít.

A holttesten más sérülést nem találtak, de a tarlónak a holttest körül levő része le van iporva, amiből arra következtet a rendőrség, hogy a

gyilkos és áldozata között heves dulakodás folyhatott le.

Azt még nem sikerült megállapítani, hogy a gyilkos kirabolta-e áldozatát mert senki se tudja, hogy Bájicsnál, akit szombat este az egyik kocsmában láttak, volt-e pénz. Bájics a múlt héten részben dolgozott egy cséplőgépnél és így valószínű, hogy volt pénze, de a rendőrség valószínűbbnek tartja, hogy Bájicsot

egyik haragosa hosszából kicsalta a szántóföldre és ott végzett vele.

A rendőrség a gyilkosságról értesítette a szuboticei ügyészséget, ahonnan vasárnap délután Nardini Hrvoje vizsgálóbíró vezetésével bizottság ment ki a helyszínre a vizsgálat lefolytatása végett. Bájics Bonó holttestét a mentők Szubotícára szállították és az ügyészség a vizsgálat befejezése után el fogja rendelni a holttest felboncolását. A szuboticei rendőrség és a zsedniki csendőrség együttesen folytatja a nyomozást a gyilkos kézrekerítésére.

az épületbe és átkutatta a helyiségeket, de sehol senkit nem találtak. Alaposan szemügyre vették a kapcsoló központot is, de a banditák sehol sem hagytak nyomot maguk után. Kihallgatták a posta személyzetét és azokat, akik látták a banditákat.

megegyszer elsütötte revolverét.

A rendőrségnek pontos személyleírás van a kezében és remélik, hogy ennek alapján hamarosan sikerül a tet-

teseket elfogni.

Megállapították, hogy a posta pénztárába

pénteken többszáz ezer dinár folyt be, amiről tudomást szereztek a betörők és jó zsákmányra számítva, megkísérelték a pénztár kifosztását.

A bródi rendőrség széleskörű nyomozást indított és detektívek figyelik a vasút- és hajóállomásokat, hogy a betörők utját elvágják.

A palicsi posta előtt leszúrtak egy fiatalembert

Palicson a posta előtt szombaton a késő éjjeli órákban a járókelők egy eszméletlenül vérben letremő fiatalembert bukkantak. Értesítették a palicsi és a szuboticei rendőrségeket, amely megindította a nyomozást és megállapította, hogy az áldozat Szakács Béla huszonhároméves szuboticei fiatalember, akit a támadója bicskával két helyen súlyosan megsebesített.

A nyomozás megállapította, hogy Szakács Béla az egyik palicsi kocsmában kuglizott és ott szóváltásba keveredett Kiss János huszonötéves szuboticei fiatalemberrel. Később mind a ketten hálba mentek, melyet ugyanabban a kocsmában rendezett a környékbeli fiatalság. Kiss és Szakács külön-külön mulattak, de egy leány miatt, kinek mind a ketten hevesen udvaroltak, újból civakodni kezdtek. Kiss később eltávozott, de többen látták, hogy a kocsmakörül ólálkodik, mire figyelmeztették Szakácsot, hogy vigyázzon, mert Kiss

Szakács nem sokkal később elhagyta a hálát és a parkon keresztül a posta felé igyekezett, mikor hirtelen eléje ugrott Kiss és felemelve bicskáját, rákiáltott Szakácsra:

— No most henceg!

Szakács egy elhárító mozdulattal felt, mire Kiss feléje szurt és a penge belefuródott Szakács oldalába. Szakács védekezett és az öklével Kiss arcába sújtott, aki erre bicskáját Szakács hasába döfte. Szakács összeesett, mire Kiss elmenekült.

A mentők Szakácsot, akinek a második szúrás a belét is megsértette és tízenöt centi hosszúságban felhasította a hasát, beszállították a kórházba, ahol műtétet hajtottak rajta végre.

Kisst, aki a gyilkosság után Szubotícán bujdosott, vasárnap délután fogták el a detektívek és letartóztatták. Kihallgatását hétfőn kezdi meg Momirovics Veljko bünygyi kapitány.

Az első magyar dalosünnep a Vajdaságban

A Szombori Magyar Iparos Dalárda jubileuma

Szép ünnepe lesz a magyar dalnak jövő vasárnap Szomborban. A Szombori Magyar Iparos Dalárda augusztus 14-én ünnepli fennállásának negyvenedik évfordulóját valamennyi vajdasági dalegyület részvételével, úgyhogy ez a jubileum lesz egyben az első magyar dalosünnep a Vajdaságban. A dalversenyvel egybekötött jubiláris ünnepséget dr. Lalošević Joco és Mero Ignac védnöksége alatt a Sokolski Domban rendezik, a következő programmal:

Vasárnap reggel 5 óraker zenés ébresztő, 6 óraker a helybeli dalárdák kivonulása a pályaudvarra, 7 és 8 óra között a vendég-dalárdák megérkezése, 8 óraker ünnepélyes bevonulás a városba. A Szent György-téren Cvejanov György helyettes polgármester üdvözlő a vendégdalárdákat. Üdvözlés után fölvonulás a Szokol Domba, 11 óraker a dalárdák ünnepélyes fölvonulása a Karmelita-templomba hálaadó istentiszteletre. A szentmisét Ft. Basics Ambrus zárdafőnök mondja. Mise előtt a Szombori Magyar Iparos Dalárda fuvós-zenekisérettel Gruber J. op. 256/b. férfikarra irt miséjét adja elő.

Mise után a menet a Szokol Dombra vonul diszközgyűlésre, amelyen a himnusz elneklése után az elnöki megnyitót Cvejanov György szerb, Petényi József magyar és Zwirschitz Károly német nyelven mondja, az ünnepi beszédet pedig dr. Lalošević Joco és Prokopy Imre tartják.

Délután négy óraker dalverseny lesz a Szokol Dombon a következő műsorral:

Noviszad: »Neven« Szerb Iparos Dalárda, Mokranjac St. V. Rukovet. Vezényel: Figurovski Ivan. Polgári Magyar Daloskör, Ilic J. Abasah. Vezényel: Belohorski Béla. Szombor: Szerb Iparos Dalárda, Mokranjac St. III. Rukovet. Vezényel: Kapustin Nikola. Szubotica: »Granicar« Szerb Dalárda, Binieski N. Hvalite, Vezényel: Gavanski N. Apatin: Férfi dalárda, Strauss J. Donau Walzer. Vezényel: Trillsam Márton. Gajdobra: Férfi dalárda, Winkler O. Sängermarsch. Vezényel: König György. Noviszad: »Frohsinn« Férfi dalárda, Beschnitt J. Ossian. Vezényel: Belohorski Béla. Apatin: Férfi dalárda, Geneé R. Paris ifjai.

Vezényel: Trillsam Márton. Csantavir: Dalegyület, Révny G. Barcarola. Vezényel: Molnár Ernő. Debeljaca: Iparos Dalárda, Vitkay Gy. Gyászba borult. Vezényel: Vitkay Gyula. Kula: Iparos Dalárda, Farkas-Jelinek. Népdalegyuleg. Vezényel: Schmidt Ferenc. Noviszad: Polgári Magyar Daloskör, Gaál F. Nyisd ki anyám. Vezényel: Belohorski Béla. Szombor: Kaszinó Egyleti Dalárda, Kiss L. A csárdában. Vezényel: Kiss Lajos. Szubotica: Iparos és Polgári Dalárda, Demény D. Szerenád. Vezényel: Kovács Kornél. Kikinda: Polgári Dalárda, Kirschner E. Megbántott a rózsám. Vezényel: Szupritz József.

Este kilenc óraker monstre-hangverseny lesz a következő műsorral:

S. H. S. himnusz. Éneklék az összes dalárdák férfi tagjai. Szombori Kaszinó Egyleti Dalárda, Dóczy L. Darumadar. Vezényel: Kiss János. Apatin: Férfi dalárda, Volkslied. Im Tal. Vezényel: Trillsam Márton. Szombori Szerb Iparos Dalárda, Bortnyanski. Tebe Boga hvalimo. Vezényel: Kapustin Nikola. Kula: Iparos Dalárda, Kreutzer K. Ima. Vezényel: Schmidt Ferenc. Debeljaca: Iparos Dalárda, Mi füstölög... Vezényel: Vitkay Gyula. Szuboticei Szerb Dalárda. »Granicar« Gajdobrai Férfi dalárda. Schröder A. Männergesang. Vezényel: König György. Csantavir: Iparos Dalárda. Kücken. Norman dala. Vezényel: Molnár Ernő. Kikindai Polgári Daloskör. Lányi E. Dalesokor. Vezényel: Szupritz József. Noviszadi »Frohsinn« Dalárda, Abt. F. Ständchen. Vezényel: Belohorski Béla. Noviszadi Szerb Iparos Dalárda. »Neven« Szuboticei Iparos és Polgári Dalárda, Fortuner E. Mi volt nekem a szerelem? Vezényel: Kovács Kornél. Noviszadi Polgári Magyar Daloskör, Bartók-Demény, Népdalegyuleg. Vezényel: Belohorski Béla. Szombori Magyar Iparos Dalárda, Erkel F. Elvennélek. Összkar. Vilhar N. Od Balkana do Triglava. Összkar, Kreutzer K. Schäfers Somtagslied. Összkar. Fráter. Hoppé. Száz szál gyertyát.

A dalosünnepre eddig több mint négyszáz dalos jelentkezett a Vajdaság minden részéből és így az ünnepség valóban impozánsnak ígérkezik.

BI-OXYNE 3 nap alatt fehér fogak
FOGPOR-POSTA-SZAJVIZ.

Revolveres banditák ki akarták fosztani a bródi főposta pénztárát

A banditák revolvért szegeztek a telefon központ tisztviselőjére és ráölttek a pénztár órára — Meghiúsult a rabló-támadás — Közel egymillió dinár volt a pénztárban

Bródból jelentik: Vakmerő rablótámadás tartja izgalomban a Szávamenti Bród város közönségét.

Az elmúlt éjszaka ismeretlen banditák ki akarták rabolni a bródi posta- és távirtdahivatal pénztárát

és csak a személyzet bátorságának és lélekjelenlétének köszönhető, hogy a vakmerő banditák terve nem sikerült.

A rablótámadás egészen amerikai stílusú és hővelkedik az izgalmas eseményekben. A mindenre elszánt banditák több revolverlövést adtak le a pénztár órára.

aki csak a szerencsés véletlen folytán kerülte ki a lövészeket. A rendőrség, amely teljes apparátussal nyomoz a banditák után, megállapította, hogy technikai eszközökkel jól felszerelt, gyakorolt banda kísérelte meg a pénztár kiévezését, amelyben szombaton közel egymillió dinár volt, amiről a nyomozás adatai szerint, biztos tudomása volt a banditáknak.

Segélykiáltás az éjszakába

A bródi főposta épületében éjtel csak az inspektor személyzet tartózkodott. Félél elmúlt már, amikor az épület első emeletén levő telefonközpont folyosóra nyíló

nyitott ablakon egy férfi ugrott be, aki revolvért szegezett Szablyák Olga huszonegyéves leányra, aki a központban egyedül teljesített szolgálatot.

A megrémült leány ledobta feijéről a hallgatót és torka szakadtából segítségért kiáltott. A kiáltás megzavarta az ismeretlen, aki erre a leány mellé ugrott, mellének szorítva a revolvért, rászólt:

— Egy szót se, vagy le'ölek.

A leány azonban újból kiáltott, amit meghallott az emelet egy másik szobájában tartózkodó Jednac Zsako nevű táviratkézbiztos, aki revolvért ragadott és hirtelen elindult a kapcsoló központ

felé, ahonnan a kétségbeesett kiáltások hallatszottak. A közeledő léptek zajára a támadó az ablakhoz ugrott és mielőtt Jednac a terembe lépett volna,

átvetette magát az ablakon és eltűnt a sötét folyosón.

Szablyák Olga amint egyedül maradt, azonnal felhívta a rendőrséget, röviden elmesélve a történeteket. A rendőrségről azonnal detektívek és rendőrök indultak futólépésben a főposta felé, ahol azalatt utóbb események látszódtak le.

Támadás apénztárszoba ellen

Mialatt a banda egyik tagja az emeleti kapcsolóközpontot támadta meg, hogy elvágja a telefonösszeköttetést, a banda egy másik tagja behatolt a pénztárszobába, amely az épület földszinti részén van.

Ebben a szobában tartózkodott a posta óra, Sztelánovics Antal, aki a pénztárszekerény mellett az asztalnál éppen újságot olvasott, mikor az emeletről elmosódott kiáltást és dobogást hallott. Sztelánovics hallgatózott, majd amikor meggyőződött, hogy az emeleten valami történik, felugrott, kinyitotta az ajtót és kikiáltott:

— Ki van itt?

Éppen a folyosóra akart lépni, mikor egy magas, erőstermetű ember ugrott eléje és rákiáltott:

— Vissza, mert lövök!

Sztelánovics nem vesztette el lélekjelenlétét, villámgyorsan megfordult és hecsapva a pénztárszoba ajtaját, ráfordította a kulcsot a zárba. Ebben a pillanatban

eldördült a lövés és a golyó átfurva a szoba ajtaját. Sztelánovics mellét súvított el.

A támadó ekkor végigfutott a folyosón és majd nyomtalanul eltűnt az éjszakában.

Megérkezik a rendőrség

Néhány perccel az események után megérkezett a rendőrség, amely behatolt

HIREK

— **Jugoszláv turistaegyesületek is résztvesznek a krakkói nemzetközi turistakongresszuson.** Noviszadról jelentik: Szeptember 22. és 25-ike között tartják meg Krakkóban a szláv turistaegyesületek nemzetközi kongresszusát. A jugoszláv turistaszövetség a kongresszuson Pasarić József (Zagreb), Stajčić Váza (Noviszad) és Horvatin, a turistaegyesület titkára fogják képviselni. A kongresszuson megalkotják a nemzetközi turistaszövetséget.

— **Elmaradt az oszjeki löverseny.** Oszjekeről jelentik: Az oszjeki jockeyklub vasárnapra tervezett löversenyét, miután kevés számú nevezés érkezett, elhalasztották és csak az ősz folyamán tartják meg.

— **Gabonatorvajokat fogott a titeli csendőrség.** Noviszadról jelentik: A titeli csendőrség Bayer Miksa bejelentette, hogy raktárából nagyobb mennyiségű gabonát és gyapjút leptak el ismeretlen tettesek. Bayer elmondta, hogy július 25-én éjszaka gyanus neszt hallott és a lakás udvarából kitenkített az udvarra, ahol három embert látott, akik a raktárait fészegették. Revolveréből több lövést adott le, mire az ismeretlen tettesek futásnak eredtek, hátrahagyva néhány ruhadarabot. A csendőrség megállapította, hogy a hátrahagyott ruha Szabó Károly titeli földművesé, akinél házkutatást tartottak és a pincéjében 20 métermássa gabonát találtak, azonkívül az udvarán levő kuthan ráakadtak a gabonaraktár kulcsaira. Szabót letartóztatták és vilomása alapján egyúttal őrizetbe vették büntársait, Horvát János földművest és Jankovics Mihály asztalost. Horvát beismerte a lopást, Jankovics azonban tagad. A csendőrség megállapította, hogy Szabó és társai közel 200 mássa gabonát vittek el Bayer raktárából és a gabona nagy részét ujból eladták a károsultnak, akiknek természetesen sejtelmé sem volt arról, hogy a saját gabonáját vásárolta meg tőlük. Szabót és büntársait beszélgetőtársa a noviszadi ügyészség fogházába.

— **Nyolcvannégy éves öngyilkos.** Noviszadról jelentik: Szombatra virradó éjjel fél háromkor Rigó Mária nyolcvannégy éves asszony Usztavszka-ucca 15. szám alatt levő lakásának padlásán cukorpárgával felakasztotta magát. Rokonai, akiknél az öreg asszony lakott észrevették, hogy Rigó Mária kiment a lakásból és sokáig nem tért vissza, miért is keresésére indultak és a padlason, már holtan megtalálták. Nyomban értesítették a rendőrséget, ahonnan Radosevics György rendőrkapitány és dr. Ninkov Szevén városi orvos kimentek a tett színhelyére de már csak a beállott halált állapíthatták meg.

Anita Loos: Szókék előnyben regénye 30 dinár. Kapható a Minerva könyvostályánál Szubotica, Postaköltségre 5 dinár küldendő.

— **Vasutaslakásokat építenek Oszjéken.** Oszjekeről jelentik: A közlekedésügyi miniszter 3.850.000 dinárt engedélyezett az Oszjéken felépítendő vasutas lakóházak felépítésére. Az építkezésekre vonatkozó árlejtést augusztus 16-án tartják meg a zagrebi vasutigazgatóságnál.

— **Futball helyett a lábába rugtak.** Iljanovics Sándor tizenkilenc éves szuboticai fiatalember vasárnap délelőtt több társával a SzAND-pályán futballozott. Játék közben egyik fiú véletlenségből olyan erővel rugott Iljanovics alsó láb-szárába, hogy eltört. A mentők a kórházba szállították.

— **Beiratások a noviszadi polgári iskolába.** Noviszadról jelentik: A noviszadi leánypolgári iskolában augusztus 30-ikán lesznek az ismétlővizsgák, 31-ikén a magánvizsgák. Beiratások szeptember 1-5 között délelőtt 8-tól 12-ig és délután 3-tól 5-ig.

— **Életmentő fiatalember.** Szaribecsejéről jelentik: Téglá István tizenhétéves kertészlegény fürödni ment a Péterkirály csatornába. Téglá fürdés közben örvénybe került és fuldokolni kezdett. A bajba jutott kétségbeesett segélykiáltásaira figyelmes lett a csatorna partján tartózkodó Blint fakereskedő cég Klein László nevű fiatal gyakornoka, aki a hang irányába futott, vízbe vetette magát és a fuldoklót kivonszolta a partra.

— **A Dunából kifogott hulla.** Noviszadról jelentik: Augusztus másodikán délután négy órakor Milosevics Mille noviszadi pénzügyőr a vasúti híd felett a Dunában fürdött és eddig ki nem derített okból elmerült a hullámokban és a vízbe fullt. Péntek délelőtt a híd alatt a Dunából kifogták Milosevics holttestét.

— **Szerencsétlenség a palicsi női uszodában.** Ötvös János tizenhétéves szuboticai fiú a palicsi női uszodában fürdött. Ötvös fejest ugrott, de a víz azon a helyen olyan sekély volt, hogy fejét a fenéke üttötte és nyakizom rándulást szenvedett. A közelében tartózkodók kiementették a szerencsétlen fiút, akit a mentők szüleinek VII. kör Milos Obiloseva-utca 15. számú lakására szállítottak.

— **A belistyei munkások hőmozgalma.** Oszjekeről jelentik: A belistyei Guttannművek munkásai memorandumot nyújtottak át az igazgatóságnak, melyben arra való hivatkozással, hogy a megélhetési viszonyok nehezebbek lettek, munkabérek felemelését kérték. A tárgyalások megindultak, de valószínű, hogy az igazgatóság teljesíti a munkások követelését.

SPORT

A Sand legyőzte a Bástyát

A szubotica bajnok erős küzdelem után 3:2 (2:2) arányban megverte a szegedi profiegyüttest

Szegedről jelentik: Nagy érdeklődéssel várta Szeged a szubotica bajnokcsapat bemutatkozását. A nagy várakozást, amely a SzAND játékát megelőzte, teljes mértékben kielégítették a szuboticaifüek, akik

Szegeden ritkán látott lelkesedéssel, megérdemelten győzték le a Bástya proficsapatát.

A mérkőzés, amelyet közel háromezer ember nézett végig nyílt és változatos volt, a Bástya technikai felsőbbségét a SzAND nagy lendületével teljesen egyenlőzte.

Petényi bíró sípjelére a csapatok a következőképp állnak fel:

Bástya: Acht — Emerling, Beck — Simóka, Weber, (Steiner), Tóth — Abraham, Varga, Höss, Busch, Solti.

SzAND: Siflis — Beszlin, Weisz — Fischer, Held, Kopilovics — Dér, Kovács, Becics, Horváth, Inotai.

A Bástya választ, a SzAND kezd. Az első percekben tapogatózó mezőnyjáték. A szegediek szemmel láthatólag kissé elbizakodottan játszanak, amit a SzAND kihasznál. Rövid SzAND-ostrom után a Bástya csatársor lép akcióba és a 8. percben Siflisnek Weber husz méteres remek szabadrugását kell védenie. A szegediek gyors csatársjátékát a szuboticaifalhsor nem tudja feltartani, úgyhogy közvetlen védelemnek sűrűn akad dolga. A tizedik percben újból Weber rug szabadrugását.

Siflis bravurosán kiüklözi a labdát, de a résenálló filligrán szegedi center, Höss közelről behelyezi (0:1).

A gól után a SzAND erősen befelécsúszik és a belső csatárok néhány szép akciót vezetnek, melyeket azonban a szegedi védelem szétrombol. A 14-ik percben

Becics klugrasztja Kovácsot, aki kicselezvén Emmerlinget, védhetetlen lövéssel egyenlít (1:1).

A Bástya erősen támad és a szuboticaifalhsor állandóan munkában van. A 19-ik percben a szegedi belsők nyomulnak fel, a labda Vargáé, akinek félmagas bombáját Siflis remekül védi. A következő percben a SzAND-csatársor lép akcióba és Horváth lövését Acht csak nehezen parirozza. A játék nagyrészt a mezőnyben folyik, csupán a szegedi baloldal vezet időnkint veszélyes támadásokat. A 20. percben Solti lerohan, beadását Varga fogja, de Beszlin imponálóan szerel. A következő percben rajtaütésszerű szuboticaifalhsor támadás.

Inotai Horváthnak passzol, aki elűt Emmerling mellett és a labdát élesen a kapuba helyezi (2:1).

A gól után SzAND-főlény alakul ki. A 24-ik percben Held lövést küld a szegedi kapura, amit Acht véd. A Bástya lélek nélkül játszik mindaddig, míg a közönség lelkes biztatásba nem fog. A szegedi csatárok ekkor megemberelik ma-

gukat és néhány pompás támadást vezetnek.

A 24-ik percben Solti hatalmas bombája a kapufáról pattan vissza.

A következő pillanathban újra a szegediek baloldala próbálkozik. *Beleszlin azonban olyan bravurral szerel, hogy a közönség is megtapsolja.* Most egymásután több ízben van alkalma Siflisnek kivételes tudását csillogtatni: előbb Busch, azután Höss veszélyes lövéseit hárítja el imponáló stílusban. A SzAND-csatársor csak elvégre jut szóhoz, mivel a halhsor teljes erejét lekötötte a szegedi támadások parirozása. A harmincadik percben

Solti gyilkos erejű lövését védi Siflis, a labdát kiüti, Höss ott terem és a sarokba gurítja (2:2).

A félidő végéig folytatódik a Bástya-ostrom, a szuboticaifalhsor védelem azonban mindent ment.

A szünet után a Bástya rövid időre felülkerekedik, de utána a SzAND veszi át a kezdeményezést. Az 5-ik percben veszélyes helyzetet a szuboticaifalhsor elért,

a lövésre készülő Vargát Beleszlin az utolsó pillanatban tudja szerelni.

A SzAND-csatárok szép akciója elakad Dérén, akit Beck könnyen szerel. A következő percben a szegedi balszárny vezet támadást, Busch bombáját Siflis kornerra tolja. A 15-ik percben Becicsnek van jó helyzete, de lövés helyett rosszul passzol. A következő percben a szuboticaifalhsor kornert érnek el, ami eredménytelen. A Bástya most erősen befelécsúszik és egymásután vezet a veszélyesebbnél-veszélyesebb támadásokat. A 20-ik percben Varga fejesét Siflis elvetéssel védi.

A SzAND nagyszerűen állja az iramot és a rövid szegedi ostromra energikus támadásokkal felel.

A 28-ik percben Kovácsnak kitűnő helyzete van, de közelről mellé lö. A 30-ik percben a Bástya támad, Solti beadását Varga kapásból lövi, de a kapufa ment. A szegedi védelem hibáit Horváth kihasználja, éles lövését azonban Acht védi. A közönség legnagyobb ámulatára a SzAND egyre jobban szorongatja a szegedi kaput.

A 34-ik percben villámgyors SzAND-akció után Kovács ideális beadását a belűtő Horváth a hálóba fejezi (3:2).

A gól felrzza a Bástyát, mely hatalmas finist diktál. A 38-ik percben Varga labdájával Höss kiugrik, de közelről a kapu mellé gurítja a labdát. Siflis két ízben is nagyszerűen véd: Busch és Solti veszedelmes lövéseit hárítja el. A 43-ik percben a SzAND felszabadul, Horváth ofsiedről gölt is lö, a bíró azonban természetesen nem ítéli meg. Az utolsó percekben a Bástya belenyugodva a vereségébe, lefékez és a SzAND is csak az eredmény megtartására törekszik.

A szuboticaifalhsor minden tagja nagyszerűen játszott.

A legimponálóbb teljesítményt azonban Siflis nyújtotta, akit a bravuros védésért a szegedi közönség a mérkőzés után külön lelkes ovációban részesített.

A két hátvéd közül Weisz hasznosabban dolgozott. Beleszlin viszont nagyszerű technikáját csillogtatta. *A halhsor lelke Held volt,* de a két szélső half Fischer és Kopilovics is pompásan megállták helyüket.

A csatársorban a belső trió játszott szépen.

Becics pompás lendülettel vezette a támadásokat. *Horváth* kitűnően érvényesült a kapu előtt. *Kovacs* a mezőnyben volt hasznos. A két szélső átlagmunkát végzett. A szegedieknél a halhsor volt jó, míg a csatársor szezonlejj formát játszott ki. Egyénileg Solti és Abraham tetszetek a legjobban. A közvetlen védelemben Acht nyújtott legjobbat, aki néhányszor pompásan hárította el a lövéseket.

A Bástya vezetősége az egész idő alatt nagy figyelemmel vette körül a szuboticaifalhsor játékát. Az állomáson ünnepléses fogadtatásban részesítették a SzAND-ot, a mérkőzése megkezdése előtt pedig virágcsokorral kedveskedtek.

NOVISZAD

Vojvodina kombinált—SzMTC 2:1 (1:1). A Noviszadon vendégszereplő szuboticaifalhsor munkáscsapat minimális vereséget szenvedett a hat tartalékkal játszó Vojvodinától. A Vojvodina góljait az első félidő 16-ik és a második félidő 11-ik percében Petrovics lötte, az SzMTC gólját Markovics lötte az első félidő 37-ik percében. A mérkőzés végig lanyha iramu volt és egyik csapat sem mutatott különösebbet. Nikolics jól bíraskodott.

Postás 1.—NAK komb. 2:0 (2:0)

BECSKEREK

Schwäbische—Viktória (Vrsac) 5:3 (3:0). Osztályozó mérkőzés, amely végig izgalmas volt, mert az első osztályba való bejutás kérdése dönt el. A Schwäbische megérdemelten győzött. A mezőny legjobb embere Jovánovics (Schwäbische) volt. A Viktoriában a balszárny volt csak jó. Brkics hibásan vezette a mérkőzést.

ZAGREB

Gradjanski—Crna-Gora (Cetinje) 7:0 (4:0).

BEOGRAD

BSK—NAK-OSKV komb. 6:2 (3:2).

SZOMBATHELY

Sabarja—Vienna (Bécs) 2:1 (1:1). A szombathelyiek megérdemelten győztek.

Magyarország vízipóló-csapatja legyőzte Ausztriát. Budapestről jelentik: Magyarország válogatott vízipólócsapatja vasárnap 7:0 (2:0) arányban legyőzte az osztrákokat. A magyarok végig fölényben voltak és pompás játéket mutattak. A mérkőzés előtt néhány bajnoki számot bonyolítottak le. 200 méter: 1. Bárány 1 p 26.2 mp. 2. Tanódy (Eger) 2 p 27.4 mp. 3. Wannie (Szeged) 2 p 27.8 mp. 100 méteres melluszás: 1. Vandovich 1 p 23 mp. 2. Hollósy 1 p 23.2 mp. 100 méteres hátuszás: 1. Dvorzsák (Ausztria) 1 p 16.8 mp. 2. Búsky (Eger) 1 p 17 mp.

A Hősök-versenye. Budapestről jelentik: A MAC Hősök atlétikai versenyén a következő eredményeket érték el: 400 m.: 1. Gerő II. 50.2 mp. 2. Szallay 51.5 mp. Magasugrás: 1. Készmárky 183 cm. 2. Udvardy 178 cm. 100 méter: 1. Rózsahegyi II mp. Távolugrás: 1. Farkas 689 cm. 2. Püspöki 676 cm. Súlydobás: 1. Darányi 14.74 m. (országos rekord). 2. Egyri 1301 m. 1500 méter: 1. Belloni 4 p 09.6 mp. 2. Posch. Diszkoszvetés: 1. Marvalits 44.69 m. 2. Egyri 41.86 m. 800 méter: 1. Szegedi 2 p 06.4 mp. 2. Belloni 2 p 11 mp. Gerelyvetés: 1. Szepes 60.90 m. 2. Budavary 51.47 m. 15×400 staféta: 1. MAC. 2. BBTE. 3. FTC.